

看花会 观画展 猜灯谜

民俗文化大拜年 锣鼓声声闹元宵

本报讯(通讯员史征)2月22日,鲁谷社区举办了“庆新春 闹元宵”灯谜花会活动,拉开了鲁谷社区“迎十五,庆元宵”系列活动的大幕。活动当天,喧天的锣鼓,五彩的花灯,艳丽灯谜,在整个社区营造出一片欢乐祥和的喜庆氛围,附近400余名社区居民被吸引到社区服务中心院内,细细品味鲁谷社区在节日里为市民奉献的民俗美味文化大餐。

只见队伍最前面的是个包头巾的“小伙子”,举着蝴蝶跑跑跳跳,长丑婆瘡的“小姑娘”追追赶赶,后面一群手执太平鼓的队员们则是边走边敲,这支表演队伍近20

人,“耍蝴蝶”和“逗蝴蝶”的表情、动作极为夸张,惟妙惟肖的表演吸引着众多观众的目光。“哎呦,演得真好!”“不知道了吧,这叫太平鼓!这项表演现在已被列为国家级的非物质文化遗产了,咱衙门口地区可是京西太平鼓的重要发源地之一,里面打头那个又跳又蹦的‘小伙子’,其实已经84岁了,他就是荣获市级荣誉的老艺人,太平鼓的传承人翟广孝老爷子。”精神矍铄的翟老和太平鼓队员们合着鼓点为在场的观众展示了历史悠久的太平鼓舞蹈,引来了观众一阵阵的称奇与喝彩。

你方唱罢我登场,太平鼓刚一

退场,社区花会队和秧歌队又依次闪亮登场,为居民表演了精彩的小车会,其中走花轿、大头娃娃、猪八戒、丑媒婆、扭秧歌等经典节目,赢得观众的一致好评。

一边是热闹非凡、令人赞不绝口的绝活表演,一边是妙趣横生的灯谜竞猜活动。在造型美观的花灯映衬下,用七色彩纸制作的300多幅灯谜将社区中心的大院装扮得格外亮丽,也将路过的市民拉进灯谜的海洋。此次元宵活动的灯谜都是由社区干部自己编写和精心收集的,内容涉及科普、文明礼仪、民俗等。答对者当场获得一份精美纪念品,整个活动寓教于乐,

居民在参与同时,不仅感受到了欢乐氛围,也丰富了自身的知识。

与此同时,在社区服务中心的四层,社区老年工笔画班“六合画苑”的数十幅优秀作品正向市民展出。仕女图、菩萨图、昭君出塞图……很多参观的居民当场表示要加入六南社区2013年度的工笔画班,丰富自己的业余文化生活。

据社区负责人介绍,这是鲁谷社区连续第9年举办的元宵节灯谜花会及书画展示,每年都会在传统佳节举办具有民族文化和地区特色的民俗文化活动,彰显地区民俗文化的精神内涵,深受地区百姓喜爱。

古城街道

青年志愿者包汤圆 与残疾人共度佳节

本报讯(通讯员周雯)日前,古城街道的青年志愿者欢聚在街道温馨家园里,热火朝天地分工合作,亲手和面制作汤圆,送给温馨家园的30余位残疾人,让他们快快乐乐地度过元宵佳节。

看着残疾人脸上挂着真心的笑容,嘴里吃着美味的汤圆,志愿者李楠说:“大家亲手包的汤圆每个都饱含着爱心和温暖,我们能为残疾人做点小事,表达爱心是这个节日里最开心的事了!”

守候5个小时 万元财物归原主

本报讯(记者杜雷)2月20日晚6点多,李女士一家人来到杨庄小区申鑫苑粥城就餐,吃完饭,尽兴而归。晚上十点半,李女士准备第二天的东西,忽然想起让爱人看管的放在就餐椅子上的包。一问,李女士的先生才想起落在餐厅了。李女士当时就傻了,脑子一片空白:包中有刚刚取出的1万元现金、各种银行卡、社保卡、身份证等10多张卡及三星智能手机。

李女士试着拨打遗失的手机,居然拨通了,接电话的是申鑫苑粥城的工作人员,他们告诉李女士:“是服务员捡到了包,为了尽快把包交还失主,粥城的工作人员一直等着没有下班。”李女士驱车赶到粥城已经是深夜11点多了,领班和几个服务员都在等着。领班一边拔掉李女士手机充电器,一边解释说:“您的手机快没有电了,我想您一定会打您的手机,找了个充电器帮您充电,您快检查一下是否缺东西。”激动的李女士不知该说些什么,急忙拿出1000元现金表示感谢。“互相推搡”之际,粥城员工谢绝的话只有一句:“这是我们应该做的!”

一夜未眠,第二天一早,李女士拨通了石景山报编辑部的热线电话,她说:“要把这份感动传递给每一个人!这也是我们每一个人应该做的!”

区文委执法队

开展出版物市场专项整治行动

本报讯(通讯员季帷)为进一步净化全国“两会”期间我区文化市场环境,区文委行政执法队结合我区出版物市场的工作实际,实施“四个到位”,通过开展出版物市场专项整治行动,加大出版物市场的整治力度,全面打击出版物市场的违规经营行为。

自2月初整治活动开展以来,共累计出动执法人员40余人次,检查场所55家次,取缔贩卖盗版图书、音像制品游商2家,收缴盗版图书40余册,盗版光盘120余张,累计立案查处个人未经批准擅自从事出版物发行的违规经营行为3起,收缴非法出版物69册,没收违法所得120元,罚款总计600元,为全国“两会”召开营造了安定和谐的文化市场环境。

简讯

●日前,八宝山街道玉泉西里北社区开展了寒假“我为社区做贡献”活动,活动中组织辖区学生打扫图书馆。学生们用自己的劳动体验着助人为乐的快乐。李迪

五里坨街道

多举措丰富学生寒假生活

本报讯(通讯员雷雨晨)“大家快看,这是我自己制作的用来演示能量守恒的牛顿撞球”,“这条蛇是我编织的”……近日,50余名中小学生在五里坨东街社区活动室,争先恐后地向大家展示着自己精心制作的手工作品。在活动现场,东街社区还组织了科普知识有奖问答,孩子们认真学习科普宣传资料,踊跃抢答,气氛十分活跃。

据了解,寒假期间,五里坨街道团工委号召各社区举办了丰富多彩的深受青少年喜爱的活动,进一步加强放假期间的未成年人思想道德教育,特别是充分发挥“五老”(即老干部、老战士、老专家、老教师、老模范)的作用,开展老干部讲传统、老战士讲革命故事、老教师讲环保知识等活动,既丰富了同学们的寒假生活,又让同学们了解到了更广泛的知识,使地区500余名青少年学在其中,玩在其中,乐在其中。同时,各社区还充分发挥自身优势,开展乒乓球、踢毽、象棋比赛等文体活动,尤其是针对中小学生在社区图书室,更是深受中小学生的欢迎。

少儿图书馆

手偶剧表演 让孩子在故事中学习知识

本报讯(通讯员刘婕)2月20日,在区少年儿童图书馆三楼报告厅内,来自我区各中小学校和幼儿园的近百名小读者、小演员们欢聚一堂,伴着欢歌热舞,大家迎来了小小书虫俱乐部“小叮当”手偶剧的首场汇报演出。由学龄前小朋友表演的剧目《拔萝卜》和由小学生们表演的剧目《小熊拔牙》,赢得了现场小观众们的热烈掌声,小手偶在小演员们的手中演绎得活灵活现,孩子们笑语连连。

2013年的寒假,小小书虫俱乐部“小叮当”手偶剧场筹备、招募小演员,消息一经发出,得到了小读者及家长朋友们的大力支持,开展此次活动是为了引导孩子们快乐阅读,把图书中的故事用手偶的形式展现出来,提高阅读兴趣,丰富孩子们的寒假生活。为期一周的培训、彩排,孩子们学会了知识,克服了困难,懂得了“团结力量大”的道理。



火灾获援助 感恩送锦旗

本报讯(记者赵昂)日前,家住老山街道的张女士将三面写有“为民办事,关怀备至”的锦旗分别送到老山街道办事处、老山派出所和老山东里北社区居委会,感谢相关部门在危难之时出手相助。

2月8日,东里北社区42栋一户居民家中突然失火。火灾发生后,消防中队、派出所、街道办事处、居委会相关负责人和工作人员均在第一时间赶到事故现场,了解情况、及时救助以及安抚在场

居民。其间,首钢物业为受灾家属安排住宿并解决水电问题;街道向区救灾捐赠事务管理中心申请慈善救助,为受灾严重家庭安排住宿、购买防盗门;居委会安排工作人员在受灾楼前安抚周边居民群众,并对因救火造成的路面结冰进行撒盐处理。除夕当天,街道、派出所和社区居委会相关负责人到受灾家属的临时住所进行探望,并送去慰问物资。

金顶街街道

垃圾分类知识讲座 学生很受益

本报讯(通讯员王明宝 韩爽)“哪位同学知道什么是垃圾分类?谁能给大家谈一下实行垃圾分类的意义?”近日,金顶街模中社区活动室里举办的一场垃圾分类知识讲座吸引了60余名在社区过寒假的青少年参加。

为使社区青少年度过一个“安全、健康、快乐、有益”的假期,模中社区组织60余名在社区过寒假的中小学生在社区开展垃圾分类知识讲座,引导他们大力宣传垃圾分类从我做起,举手之劳做好环保的生活理念。并且现场发放降解垃圾分类袋,向社区青少年介绍了进行垃圾分类可以极大地保护人类生存的自然环境和自然资源。社区卫生专干还

结合自身工作经验,向社区青少年介绍如何分类处理日常生活垃圾,使他们对垃圾分类的必要性和重要性以及操作方法有一个全面的了解和认识。通过讲座活动,不仅让孩子们了解垃圾是“丢弃的财富,闲置的资源”,掌握了如何对生活垃圾进行分类投放、收集和处理的的知识,更重要的是可以让他们带动家庭成员也一起参与到垃圾分类活动中来。

通过这次活动充分调动了本社区青少年进行垃圾分类的热情和积极性,为建设文明干净的宜居社区尽自己的一份力量,使他们的寒假生活也过得更加有意义。

2月11日~2月17日石景山区空气质量周报



日期	空气质量指数	首要污染物	级别	空气质量状况
2.11	94	细颗粒物	2	良
2.12	168	细颗粒物	4	中度污染
2.13	295	细颗粒物	5	重度污染
2.14	104	细颗粒物	3	轻度污染
2.15	57	细颗粒物	2	良
2.16	149	细颗粒物	3	轻度污染
2.17	97	细颗粒物	2	良